



Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение Городского округа Балашиха
«Начальная школа №13»

Лапшина Наталия Александровна,
заместитель директора по ВР

ЮНАРМЕЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

(ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОГРАММЫ «ЮНАРМЕЕЦ»)





АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОГРАММЫ

Воспитание патриотизма - любви к Родине - это одна из важнейших задач нашего общества. Детский возраст является наиболее оптимальным для системы патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов. Для эффективного решения проблем патриотического воспитания необходим именно комплексный подход, предполагающий вовлечение обучающихся, а именно юнармейцев, в непрерывный образовательный процесс, создание соответствующей среды, обеспечивающей дальнейшее развитие патриотизма и гражданственности как духовной составляющей личности.



ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Цель программы: создание условий для обеспечения полноценного отдыха детей, патриотическое и нравственное воспитание, творческое развитие, формирование устойчивой гражданской позиции, чувства верности Отечеству, и личной ответственности за судьбу страны.

Образовательные задачи: Создать условия для приобретения обучающимися новых знаний, умений, навыков и компетенций в области естественно-географических, исторических и технических наук, физической культуры и спорта, основ безопасности жизнедеятельности. Содействовать формированию первоначальных знаний об истории, назначении и структуре Вооружённых Сил Российской Федерации, вооружении и военной технике Армии России, о размещении и быте военнослужащих.



ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Воспитательные задачи: Сформировать у младших школьников первоначальные мотивационные установки патриотической направленности. Создать условия для воспитания у детей гордости за свою страну, уважения к Государственным символам Российской Федерации, Вооружённым Силам, их боевым традициям, военной профессии. Способствовать формированию у обучающихся интереса к военной службе. Содействовать воспитанию морально-волевых качеств.



ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Развивающие задачи: Способствовать формированию у детей социальной активности. Содействовать повышению культурного уровня обучающихся формированию первоначальных представлений и навыков о правилах поведения, основах воинского этикета и выполнения воинских ритуалов. Создать условия для формирования у школьников потребности в здоровом образе жизни и желания быть полезным своей Родине. Обеспечить оздоровление детей через активную физкультурно-оздоровительную деятельность. Создавать условия для самореализации личности путем включения в разнообразные виды деятельности. Способствовать формированию и развитию навыков общения и взаимодействия в совместной коллективной деятельности.



ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ИДЕЯ ПРОГРАММЫ

Программа предусматривает сочетание занятий: игровых, развлекательных и познавательных, в содержание которых включаются упражнения из разных видов спорта и знания из различных областей наук. Особое место отведено циклу мероприятий, посвященных формированию у детей основы для их подготовки к достойному служению Отечеству на гражданском или военном поприще, выработки потребности у ребенка в здоровом образе жизни.

Погружая ребенка в атмосферу юнармейского отряда, мы даем ему возможность открыть в себе положительные качества личности, попробовать себя в роли военнослужащего, ощутить дух коллективизма, взаимопомощи, чувство социальной ответственности; осознать себя личностью, повысить самооценку за счет приобретения новых знаний, умений, навыков и профессиональных компетенций.



Предполагаемые результаты программы

Приобщение школьников к деятельности движения «ЮНАРМИЯ».

Воспитание в детях любви к Отечеству, гордости за Вооруженные Силы, привитие интереса к военной истории России, культуре, традициям и обычаям родного края, бережного отношения к природе.

Формирование первоначальных профориентационных установок.

Расширение кругозора обучающихся, развитие их познавательных интересов.

Укрепление физического и психического здоровья детей.

Развитие индивидуальных способностей школьников, приобщение к труду и творческой деятельности.

Создание необходимых условий для самореализации обучающихся в различных сферах деятельности.

Улучшение отношений в детской среде. Укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разного возраста.



Условия реализации программы

В процессе совместной деятельности происходит : воспитание ответственности, сопричастности к общим юнармейским делам; формирование социальной и гражданской активности и ответственности; комплексное сочетание различных видов деятельности; обеспечение дисциплины и порядка, как условия защищённости каждого ребёнка. выстраивание между взрослыми и детьми отношений сотрудничества и доверия (взрослый – друг, товарищ, наставник); вовлечение в дела и мероприятия смены всех детей.



История юнармейского движения в МБОУ НШ №13 началась 16 ноября 2017 года, когда 22 второклассника вступили в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения ЮНАРМИЯ.



Надев красные береты и приняв присягу юнармейца, они даже не могли тогда представить, что их жизнь станет яркой и насыщенной новыми интересными событиями.



В рамках реализации направления программы **«Моя Россия»** юнармейцы часто посещают музеи и разные достопримечательности города, а также Центр детского и семейного чтения. Сущность направления: формирование патриотизма, чувства гордости за свою страну и ее Вооруженные Силы, патриотического отношения к родному краю, школе.





В юнармейской школе проходит много мероприятий в рамках военно-патриотического проекта «Памятный календарь». Этот проект входит в программу юнармейского движения. В рамках этого проекта ребята знакомятся с памятными датами. Самыми незабываемыми стали встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, а также с членами городского Совета Ветеранов и участниками боевых действий в Чеченской республике.





«Тимуровец XXI века» Сущность направления: развитие волонтерского движения, в ходе которого предусматривается проведение добрых дел, акций, воспитание бережного отношения к ближним, помощь ветеранам. Концерты, поздравления с праздниками, акции «Катюша», «Доброе слово», мастер-классы проходят ежемесячно. Нашими близкими друзьями стали ветераны из социального центра «Рябинушка».





Мы принимаем активное участие в акциях «Бессмертный полк», «Посади свое дерево», «Вспомним поименно», «Георгиевская ленточка». За участие во Всероссийской акции «Миллион добрых дел» и конкурсе презентаций «Юные герои» члены нашего отряда были награждены сертификатами об участии.





Встречи со священнослужителями, участие в городском Слете юнармейцев и много другое – все эти мероприятия наполняют жизнь обучающихся добрыми и патриотическими чувствами, мы постоянно постигаем новые практические умения и навыки.





«Друзья природы». Сущность направления: формирование бережного и ответственного отношения к природе как к общему дому. В ходе реализации мероприятий дети привлекаются к практической работе по сохранению красоты и богатства природы (экологические десанты, очистка территории школы от мусора, туристские походы).





«В здоровом теле – здоровый дух». Сущность направления: реализация физкультурно-оздоровительных мероприятий, связанных с привитием детям стремления вести здоровый образ жизни. В ходе реализации мероприятий дети осознают значение физических упражнений, познают особенности своего организма, способы профилактики простудных заболеваний и нарушения зрения, приобщаются к культуре гигиены.





Знакомство с членами Поискового отряда «Победа», участие в акции «Доброхоты», занятия в тире – это мотивирует младших школьников к активному участию в патриотической работе.





Организация работы отряда ЮНАРМИЯ, исходя из основных принципов современной дидактики, включает в себя выявление основополагающих целей процесса обучения и воспитания, его содержание, а также формы и методы обучения и воспитания. Широко используются следующие виды обучения:

объяснительно-иллюстративные и проблемные. К наиболее результативным формам организации познавательного процесса относятся групповая и индивидуальная.

Реализация программы «ЮНАРМЕЕЦ» строится по методике коллективной творческой деятельности (КТД).



ВСЕРОССИЙСКОЕ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЕ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ
ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ «ЮНАРМИЯ»

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

Региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Московской области
награждает

Лапшину

Наталию Александровну

заместителя директора по воспитательной работе,
руководителя отряда «Юный армеец» МБОУ НШ №13
г.о. Балашиха Московской области

за активную помощь в организации и проведении
Всероссийской военно-патриотической акции
«ПИСЬМО СОЛДАТУ»

Благодарю Вас за работу
и надеюсь на долговую совместную работу
по патриотическому воспитанию детей и молодежи Московской области

Начальник штаба
Регионального отделения
ВВПОД «ЮНАРМИЯ»
Московской области,
олимпийский чемпион



А.Г. Легков

Московская область, 2020 год

Приказ Регионального штаба
№2-ИО/2019 от 13.01.2019



БЛАГОДАРНОСТЬ

Уважаемая

Лапшина

Наталья Александровна

Оргкомитет конкурса
выражает Вам благодарность за подготовку участника
Всероссийского конкурса электронных презентаций с
международным участием
«ЮНЫЕ ГЕРОИ»
посвященного Дню памяти юного героя-антифашиста

Выражаем Вам искреннюю признательность за активную
гражданскую позицию и вклад в развитие патриотического
воспитания подрастающего поколения

Начальник штаба
Регионального отделения
ВВПОД «ЮНАРМИЯ»
Московской области



А.Г. Легков

Председатель
оргкомитета конкурса

А.В. Фурсов

Московская область 2019